
参加者数　　　　　： 25
アンケート回収数　： 22

　 回答内容 件数 割合
男性 5 22.7%
女性 17 77.3%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

回答内容 件数 割合
20歳未満 0 0.0%
20歳代 4 18.2%
30歳代 3 13.6%
40歳代 4 18.2%
50歳代 5 22.7%
60歳代 3 13.6%
70歳代以上 3 13.6%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

回答内容 件数 割合
①消費者団体（生活協同組合関係者など） 0 0.0%
②食品関連事業者（加工、流通、販売など） 3 13.6%
③農林漁業従事者（生産者） 0 0.0%
④研究・教育機関（教員、研究者など） 1 4.5%
⑤マスコミ関係者 0 0.0%
⑥行政関係者 7 31.8%
⑦その他 11 50.0%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

その他（）

保育所
学校給食

集団給食

いずみ会
食育関係
管理栄養士（地域活動）
栄養士

いずみ会
栄養士
栄養教諭

食品安全委員会 in 兵庫県　地域の指導者を対象としたフォーラム
～食中毒について考えよう～参加者アンケート集計結果

あなたご自身のことについてお聞かせください。

①性別

②年齢

③職業（立場）

いずみ会



回答内容 件数 割合
食品安全委員会ＨＰ 0 0.0%
自治体からのご案内資料 8 36.4%
食品安全委員会メルマガ 1 4.5%
関係者からのご案内資料 9 40.9%
知人からの紹介 2 9.1%
その他 2 9.1%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

その他（）

⑤「100%安全な食品はないこと」について，どう思われますか？
回答内容 件数 割合
強くそう思う 13 59.1%
ややそう思う 8 36.4%
あまりそう思わない 0 0.0%
全くそう思わない 0 0.0%
わからない 0 0.0%

無回答 1 4.5%

計 22 100.0%

①フォーラムに参加した目的
回答内容 件数 割合
①食中毒について理解を深めたかったから 14 63.6%
②食中毒について自分の意見や考えを話したかったから 0 0.0%
③他の参加者の意見や考えを聞きたかったから 7 31.8%
④これまでにない取組で面白そうだったから 0 0.0%
⑤少人数で相互対話に関心があったから 0 0.0%

⑥国、自治体の行うリスクコミュニケーションについて知りたかったから 1 4.5%

⑦その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

②どの程度満足できるものでしたか？
回答内容 件数 割合
①十分満足 5 22.7%
②ほぼ満足 15 68.2%
③あまり満足できなかった 2 9.1%
④まったく満足できなかった 0 0.0%
⑤どちらでもない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

③　③，④，⑤と答えた方に伺います。
満足できなかった点（具体的に）

「こうしたらいい」といった具体的なことが曖昧であったが、理解はできた。もっと色んな意見を
聞きたかった。

国や自治体が、今後、食中毒、ウイルスに対してどのようなことに取り組んでいかなければならな
いかを具体的に話してほしかった。

問２．本日のフォーラムについて

職場から

④意見交換会情報入手方法



回答内容 件数 割合
①評価する 16 72.7%
②まあまあ評価する 6 27.3%
③あまり評価しない 0 0.0%
④まったく評価しない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

理由

ⅰ．意見交換会の開催手続きは適切であった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 6 27.3%
②そう思う 15 68.2%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 1 4.5%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

ⅱ．学習会「食品安全に関するリスク分析」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 8 36.4%
②そう思う 13 59.1%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 4.5%

計 22 100.0%

問４．意見交換会の進め方について，意見交換会の全体の印象を通じて感じた印象は？

他の市の人の話を聞けてよかった。

色んな業種の方が集まり、色んな話が聞けてよかったため。

様々な業種の方と意見を交換することで、実施していること、考えていることを共有できてよかっ
た。

様々な職場の方の疑問や意見を伺うことができ、面白かった。
色々な立場からの意見が聞けて勉強になった。
様々な業種の方の意見が聞けてよかった。

一般公募ではなかったので、人が集まりにくかったかもしれないが、ひとつの目的のために参加し
た方ばかりだったため、話がしやすかった。

意見交換するテーマを絞った方がよい。
色々な方の話が聞けてよかった。

様々な職業の方々の疑問を知ることができ、その回答も得ることができ、自分の知識の幅を拡げる
ことができたため。

正解はないということが分かった。
食に関する色々な立場の方の意見が聴けてよかった。

関係者が一堂に会する機会は貴重と思われるから。
色々な立場の方が出席しており、それぞれの仕事を通じての話が聞けてよかった。

異なる職種の話を聞くことができ、また、食品安全委員会の情報や活動内容を知ることができたか
ら。

色々な立場の方々と学習できたから。

問３．本日のフォーラムについてどう思われたか？

活発な意見交換ができたから。

二枚貝のノロウイルス、肉の生食のカンピロバクター、サルモネラの危険等よく分かったから。



ⅲ．情報提供「食中毒のリスクについて」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 8 36.4%
②そう思う 14 63.6%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

ⅳ．情報提供「兵庫県の食中毒の状況とその予防」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 9 40.9%
②そう思う 12 54.5%
③あまりそう思わない 1 4.5%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%

ⅴ．意見交換の進め方は良かった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 9 40.9%
②そう思う 12 54.5%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 4.5%

計 22 100.0%

ⅵ．意見交換時に回答者は質問にきちんと回答していた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 11 50.0%
②そう思う 10 45.5%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 4.5%

計 22 100.0%

ⅶ．食中毒のリスクについて参加する前に比べ理解が深まった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 9 40.9%
②そう思う 12 54.5%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 4.5%

計 22 100.0%

ⅷ．自分の食生活に今回のフォーラムで知った内容はいかせる
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 10 45.5%
②そう思う 12 54.5%
③あまりそう思わない 0 0.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 22 100.0%



全体で話し合う時間がもっとあればよかった。

機会があればまた参加したい。

家庭における食中毒予防について、料理教室をしている中で、まな板や生魚の取扱いについて注意
しているが、恐さが伝わらない。例えば、短いテレビコマーシャル等を流すなどすると目に留ま
り、子ども達にも身につくと思う。

食というものに安全の絶対性はないということが理解できた。

少人数で話が聞けてよかった。次回も参加したい。

国の法律や食中毒対策、最新の情報が入れば、このような場を設けて講和していただきたい。

「食の安全」がよく言われているが、実際にどのように取り組まれているか知らないところもあっ
たので、今回参加したが、分かりやすく、今後の仕事に活かせると感じた。意見交換では、行政・
栄養士等異なる立場の方の話が聞けてよかった。

今回の学習に参加できてよかった。

問５．本日のフォーラムについて，ご意見やご感想をお書き下さい

皆さんと楽しく話し合いができて大変よかった。食中毒について詳しい説明があり、よく分かっ
た。手洗いが大切であることがさらによく分かった。

グループの方達の身近な意見が聞けてよかった。

グループ討議の時間をもう少し長く取った方がよいと感じた。


